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NOVUS VÄLJARBAROMETER – MARS 2024  
Alla förändringar som redovisas i rapporten är jämfört med föregående undersökning. Är förändring-

arna statistiskt säkerställda (signifikanta) står det utskrivet. I denna undersökning förekommer inga 

statistiskt säkerställda förändringar jämfört med februari 2024. För att en förändring jämfört med 

februari 2024 ska vara statistiskt säkerställd behöver varje enskilt parti ha en förändring på minst (i 

procentenheter): M 2,5; L 1,1; C 1,3; KD 1,2; S 3,0; V 1,7; MP 1,3; SD 2,5. 

M större än SD – MP åter över riksdagsspärren 

Diagram 1: ”Hur skulle du rösta om det vore val till riksdagen idag?”, mars 2024 och förändringen 

sedan februari 2024 (procent).    

Anm. * betyder att förändringen är statistiskt säkerställd (signifikant). 

Källa: Novus.  

Moderaterna 

Moderaterna har ett väljarstöd på 19,5 procent. Det är en ökning med 0,8 procentenheter jämfört 

med februari (d.v.s. från 18,7% till 19,5%). M vinner väljare från L, SD och S samt tappar till KD och 

”soffan” – med andra ord personer som röstade på M i riksdagsvalet 2022 men som skulle avstå från 

att rösta om det vore val idag. 

Liberalerna 

Liberalerna har ett väljarstöd på 3,1 procent. Det är en minskning med 0,2 procentenheter jämfört 

med februari (d.v.s. från 3,3% till 3,1%). Partiet ligger alltså fortsatt under riksdagsspärren på fyra 

procent. L vinner väljare från ”soffan” samt tappar till M, KD och C. 

Centerpartiet 

Centerpartiet har ett väljarstöd på 4,6 procent. Det är en minskning med 0,2 procentenheter jämfört 

med februari (d.v.s. från 4,8% till 4,6%). C vinner väljare från L och S samt tappar till ”soffan” och MP.  

Kristdemokraterna 

Kristdemokraterna har ett väljarstöd på 3,8 procent. Det är en ökning med 0,6 procentenheter jämfört 
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med februari (d.v.s. från 3,2% till 3,8%). Partiet ligger dock fortsatt under riksdagsspärren. KD vinner 

väljare från M, SD och L samt tappar inte nämnvärt till någon.  

Socialdemokraterna 

Socialdemokraterna har ett väljarstöd på 36,2 procent. Det är en ökning med 0,8 procentenheter jäm-

fört med februari (d.v.s. från 35,4% till 36,2%). S vinner väljare från V, ”soffan” och bland första-

gångsväljare samt tappar till SD och M.  

Vänsterpartiet 

Vänsterpartiet har ett väljarstöd på 7,8 procent. Det är en minskning med 1,1 procentenheter jämfört 

med februari (d.v.s. från 8,9% till 7,8%). V vinner väljer från SD samt tappar till S och MP.  

Miljöpartiet 

Miljöpartiet har ett väljarstöd på 4,6 procent. Det är en ökning med 0,8 procentenheter jämfört med 

februari (d.v.s. från 3,8% till 4,6%). Partiet ligger alltså åter över riksdagsspärren. MP vinner väljare från 

V, SD och C samt tappar lite till M.  

Sverigedemokraterna 

Sverigedemokraterna har ett väljarstöd på 19,1 procent. Det är en minskning med 1,4 procentenheter 

jämfört med februari (d.v.s. från 20,5% till 19,1%). SD vinner väljare från S samt tappar till MP, ”sof-

fan”, V, KD och M.    

Annat parti, osäkra väljare och mandatfördelning  

Andelen som skulle rösta på annat parti är 1,3 procent (-0,1) och andelen osäkra väljare, d.v.s. de som 

inte vet vilket parti de skulle rösta på, är 9,7 procent. Om det vore val idag skulle mandaten fördela 

sig enligt följande: Moderaterna 74, Liberalerna 0, Centerpartiet 17, Kristdemokraterna 0, Socialde-

mokraterna 138, Vänsterpartiet 30, Miljöpartiet 17 och Sverigedemokraterna 73. 

I diagram 2 nedan redovisas regeringspartiernas samlade väljarstöd inklusive SD, d.v.s. regeringsun-

derlaget, regeringspartiernas samlade stöd exklusive SD och oppositionspartiernas samlade stöd. Sam-

manfattningsvis ökar avståndet mellan regeringsunderlaget och oppositionen (+0,5). Oppositionen är 

därmed 7,7 procentenheter större än regeringsunderlaget. 
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Diagram 2: ”Hur skulle du rösta om det vore val till riksdagen idag?”, mars 2024 och förändringen 

sedan februari 2024 (procent), uppdelat på regeringen inklusive SD, regeringen exklusive SD och 

oppositionen.    

Källa: Novus.  

Analys 

Inga statistiskt säkerställda förändringar, men det är rätt ovanligt, dock ser vi sannolikt en Nato effekt. 

Både M och S vinner på ett Natomedlemskap, medan SD tappar på en upplevt tryggare värld. Deras 

väljarbas ligger i osäkerheten. 

S och M går upp, SD går ned ganska mycket, vilket resulterar i att M nu är större än SD även om det 

är inom felmarginalen från varandra. Detta är första gången sedan september 2023 som M har ett 

större stöd än SD. 

V tappar också rätt kraftigt, vinnare på nedgången är S och MP, sannolikt en Nato effekt där också. 

Men här för att V är emot Nato. Rysslands invasion av Ukraina ställde ju om synen helt på säkerhets-

politiken, behovet av ett försvar och rädslan för Ryssland som stormakt. Särskilt som Ryssland också 

agerat hotfullt mot Sverige samt att Sveriges alliansfrihet i praktiken inte funnits, vi stöttade USA på 

plats i Afghanistan i deras krig mot terrorism. 

MP och KD går upp lite. 

KD:s uppgång kan ha att göra med ett ökat fokus på KD i och med ordväxlingar och kanske att man 

differentierar sig lite mot SD? Även Teodorescus kandidatur har sannolikt skapat mer snack kring KD, 

vilket kan stärka dem lite. Småpartiernas utmaning är att de annars kommer i skymundan från de 

stora partierna, där allt nästan bara kretsat kring centrala frågor som brottslighet, Nato och annat där 

det mer hamnar runt S, M och SDs. Ett mindre parti kan inte hävda sig i de stora strukturella nästan 

existentiella frågorna för Sverige just nu. Men med en EU-kandidat som har varit i TV, bytt parti och 

ledarskribent bl.a., så skapar det lite nytt fokus på KD – partier vinner på att det pratas om dem i 

media. 

MP:s uppgång kan vara lite av samma anledning, t.ex. diskussioner kring språkrör, f.d. kulturministern 

som en potentiell kandidat. 
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Torbjörn Sjöström, VD Novus 

Om undersökningen 
Novus väljarbarometer genomförs varje månad. Undersökningen ger svar på frågan hur svenska folket 

skulle rösta om det vore val till riksdagen idag.  

Novus väljarbarometer för mars 2024 genomfördes under perioden 19 februari – 17 mars 2024. Totalt 

besvarade 2230 röstberättigade svenskar i åldern 18 år och uppåt utan övre åldersgräns undersök-

ningen. Resultatet är efterstratifierat på kön, ålder, utbildning, region och valt parti i riksdagsvalet 

2022. För ytterligare information, se https://novus.se/om-novus/vanliga-fragor/. Vid osäkerhet om 

hur en siffra ska tolkas, vänligen kontakta mikael.ohlsson@novus.se.  

Tabell 1: ”Hur skulle du rösta om det vore val till riksdagen idag?”, mars 2024. 

 Min.a Värdeb Max.c Felmarginald 

M 17,9 19,5 21,1 ±1,6 

L 2,4 3,1 3,8 ±0,7 

C 3,7 4,6 5,5 ±0,9 

KD 3,0 3,8 4,6 ±0,8 

S 34,2 36,2 38,2 ±2,0 

V 6,7 7,8 8,9 ±1,1 

MP 3,7 4,6 5,5 ±0,9 

SD 17,5 19,1 20,7 ±1,6 

Annat parti  0,8 1,3 1,8 ±0,5 

Antal intervjuer 2230 2230 2230 2230 

a) Procent. b) Procent. c) Procent. d) Procentenheter.  
Källa: Novus. 
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Tabell 2: ”Hur skulle du rösta om det vore val till riksdagen idag?”, mars 2023 – mars 2024 (procent). 

 
Valet 
2022 

mars 
2023 

april 
2023 

maj 
2023 

juni  
2023 

juli 
2023 

aug. 
2023 

sept. 
2023 

okt. 
2023 

nov. 
2023 

dec. 
2023 

jan. 
2024 

feb. 
2024 

mars 
2024 

Förändring jämfört  
med valet 2022 

Förändring jämfört  
med feb. 2024 

M 19,1 20,2 19,9 20,2 20,4 20,0 19,0 19,1 18,2 17,4 18,6 18,5 18,7 19,5  +0,4 +0,8 

L 4,6 3,5 3,6 3,2 3,6 2,8 3,3 3,0 2,7 2,7 2,9 3,1 3,3 3,1 -1,5 -0,2 

C 6,7 4,9 4,6 4,4 4,7 4,5 4,6 3,9 4,8 4,2 3,9 5,1 4,8 4,6 -2,1 -0,2 

KD 5,3 3,6 3,5 3,7 3,3 3,3 3,6 3,7 2,6 2,8 3,2 3,6 3,2 3,8 -1,5 +0,6 

S 30,3 38,2 37,6 38,4 36,6 37,0 38,4 37,0 37,8 37,8 37,2 35,4 35,4 36,2 +5,9 +0,8 

V 6,8 6,7 7,7 7,5 7,8 7,2 7,8 7,8 7,4 7,7 7,9 7,8 8,9 7,8 +1,0 -1,1 

MP 5,1 4,4 4,3 4,7 4,7 4,3 4,8 5,7 4,4 4,2 4,6 4,4 3,8 4,6 -0,5 +0,8 

SD 20,5 17,3 17,5 16,4 17,6 18,9 17,3 18,2 20,7 22,1 20,6 21,1 20,5 19,1 -1,4 -1,4 

Annat parti 1,5 1,2 1,3 1,5 1,3 2,0 1,2 1,6 1,4 1,1 1,1 1,0 1,4 1,3 -0,2 -0,1 

Andel osäkra - 8,4 8,9 8,4 8,7 8,9 11,6 9,1 13,3 11,7 9,9 10,3 9,4 9,7 - - 

Antal intervjuer - 3370 3995 3243 3140 2391 3319 2907 2253 2755 2413 2999 2324 2230 - - 
Anm. * betyder att förändringen är statistiskt säkerställd (signifikant). 

Källa: Novus för mars 2023 – mars 2024 och Valmyndigheten för riksdagsvalet 2022.  

 


